
市民の声

◆来場者アンケート（N＝200）

Q.年齢
Q.本日の社会実験をどのように
感じましたか。

Q.将来、駅前に芝生などの広場空間が
あれば、利用したいと思いますか。

来場者の年代は、「36才～50
才」が39％と多かったが、「20
才以下」が20％と若い世代にも
たくさんご来場いただきました。

本日の社会実験に「満足」・
「普通」と感じた人が98％で、
一定の評価を得ました。

今後も芝生などの広場空間を「利
用したい」が93％と多く、「利用
したくない」は0％であり、広場空
間のニーズが確認できました。

「小さすぎる」という声が
64％と多く、「丁度良い」
と答えた人も33％おられま
した。

市民や駅利用者に心地よく滞在
していただくことを目的に、現状
の駅前にゆったりくつろげる広場
空間を設置。人工芝を敷き詰め、
パラソル付きのテーブルやベンチ
などを用意しました。
座る、くつろぐといった普段の

車中心の駅前では体験できない空
間を創出しました。

平日に利用する駅前とはちょっ
と違う、非日常な時間を過ごして
もらうために、キッチンカーや飲
食ブースの出店を実施しました。
出店事業者と市民との間に会話

が生まれたり、ベンチや芝生に
座って食事を楽しむ姿が見られま
した。

幅広い世代の方が使いたくなる空間を目指し、絵本や雑誌を揃えた
本棚や、オセロなどの皆さんが楽しめるボードゲームを用意しました。

◆来場者の声
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普段の駅前広場は、車道が大半を占める車中心の場所となってお
り、滞留する人々の姿はほとんどありません。

駅前での取組みをパネルブー
スで発信するとともに、来場者
に対して社会実験に関するアン
ケートを実施しました。

取組みの発信や市民の声

※主な意見を抜粋

Q.広場空間の広さについて、
どのように感じましたか。

※今回の広場空間は約500㎡

計画段階から継続して市民に
関わってもらうため、昨年のWS
参加者を対象に、まちなか見学
ツアーと座談会を実施しました。

心地よく滞在
できて、人と出
会える場所に
なればいいな。

移動図書館
や朝市があ
ると嬉しい！

音楽流れてる
といいな。学生
さんの練習の
場としてなど！

大きなスクリー
ンでスポーツや
映画を観たい！

遊び場があ
ればいいな。

遊具が
ほしい。

緑を増やしてほしい。
カフェ＋テラス＋広
場（大人もこどもも
くつろげる場所）。

何をするの
か目的がな
い場所があ
ればいいな。

花壇やベンチが
あってちょっと座れ
たり、待ち合わせ
に使えたらいいな。

誰でも楽し
くできたら
いいな～！

夕方から自由にス
クエアダンスがで
きる空間がほしい。

誰もが安心して
暮らせる場所にな
ると嬉しいです！
キレイになること
を期待しています。

バスの時刻まで
20～40分楽し
める、飲めるとこ
ろがほしい。 学生と市民、い

ろんな事業者が
まざりあう空間
になればいいな。集えるような

カフェやお店
がほしい。

JRの駅前はのんびり
できるところがないの
で、このような空間が
あると嬉しいです。で
きれば全天候型施設
があるといいな。

使いたくなる空間づくり 非日常を演出

芝生広場の創出により駅前が自由に滞在できる空間となり、来場者が思い思いの過ごし方をされていました。芝生で寝転
んだり、大繩で体を動かしたり、楽器を演奏したり、普段の駅前ではできないことを楽しむ姿が見られました。

【テーマ】いつもとちょっと違う非日常（休日）

※昨年実施した「まちづくりワークショップ」のアイデアを重ね合わせたイメージ図

Q.駅前が「こんなふうになったらいいな」を教えてください。

歩くことが
楽しい空間、
まちになれ
ばいいな。


